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Commission des Affaires sociales, 
de l'Emploi et des Pensions 

Commissie voor Sociale Zaken, 
Werk en Pensioenen 

 

du 

 

MARDI 19 SEPTEMBRE 2023 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

DINSDAG 19 SEPTEMBER 2023 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La discussion des questions est ouverte à 16 h 14 
par Mme Cécile Cornet, présidente. 
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De behandeling van de vragen vangt aan om 
16.14 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 
mevrouw Cécile Cornet. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Questions jointes de 

- Ellen Samyn à Karine Lalieux (Pensions et 
Intégration sociale, Personnes handicapées, 
Lutte contre la pauvreté et Beliris) sur "Le 
doublement du nombre de Limbourgeois 
rencontrant des difficultés financières en 2022" 
(55036960C) 
- Sophie Thémont à Karine Lalieux (Pensions et 
Intégration sociale, Personnes handicapées, 
Lutte contre la pauvreté et Beliris) sur "La lutte 
contre la précarité alimentaire" (55037570C) 
- Ellen Samyn à Karine Lalieux (Pensions et 
Intégration sociale, Personnes handicapées, 
Lutte contre la pauvreté et Beliris) sur "Les 
pénuries imminentes dans les banques 
alimentaires" (55038477C) 
- Vicky Reynaert à Karine Lalieux (Pensions et 
Intégration sociale, Personnes handicapées, 
Lutte contre la pauvreté et Beliris) sur "Les 
mesures relatives aux banques alimentaires" 
(55038639C) 
 

01 Samengevoegde vragen van 

- Ellen Samyn aan Karine Lalieux (Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, Personen met een 
handicap, Armoedebestrijding en Beliris) over 
"De verdubbeling van het aantal Limburgers met 
financiële problemen in 2022" (55036960C) 
- Sophie Thémont aan Karine Lalieux (Pensioenen 
en Maatschappelijke Integratie, Personen met een 
handicap, Armoedebestrijding en Beliris) over 
"De strijd tegen voedselarmoede" (55037570C) 
- Ellen Samyn aan Karine Lalieux (Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, Personen met een 
handicap, Armoedebestrijding en Beliris) over 
"De nakende tekorten bij de voedselbanken" 
(55038477C) 
- Vicky Reynaert aan Karine Lalieux (Pensioenen 
en Maatschappelijke Integratie, Personen met een 
handicap, Armoedebestrijding en Beliris) over 
"De maatregelen in verband met de 
voedselbanken" (55038639C) 
 

01.01  Ellen Samyn (VB): Le nombre de 

Limbourgeois qui ont eu besoin d'aide pour faire face 
à leurs difficultés financières a doublé en 2022. 
Depuis le 1er juillet 2023, 90 000 Limbourgeois n'ont 
plus droit au tarif social. Pour l'ensemble de la 
Belgique, 400 000 personnes ont perdu ce droit.  
 
Quelles mesures la ministre compte-t-elle prendre 
pour leur venir en aide? Les banques alimentaires 
sont-elles préparées à une augmentation de la 
demande d'aide alimentaire? Elles tirent déjà la 
sonnette d'alarme à l'heure actuelle. La ministre 
s'est-elle déjà entretenue avec le ministre des 
Finances pour que les dons aux banques 

01.01  Ellen Samyn (VB): Het aantal Limburgers dat 

hulp nodig had wegens geldproblemen verdubbelde 
in 2022. Vanaf 1 juli 2023 hebben 90.000 
Limburgers geen recht meer op het sociaal tarief. In 
heel België gaat het over 400.000 mensen.  
 
 
Welke maatregelen neemt de minister om hen te 
helpen? Zijn de voedselbanken voorbereid op een 
toename van de vraag om voedselhulp? Zij trekken 
nu al aan de alarmbel. Heeft de minister al met de 
minister van Financiën gesproken om schenkingen 
aan voedselbanken een fiscaal voordeel te geven? 
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alimentaires soient assortis d'un avantage fiscal? 
 

01.02  Sophie Thémont (PS): Le 14 juin, le Collectif 

du gratin de la colère a manifesté à Bruxelles contre 
la précarité alimentaire. Ses revendications portent 
sur la protection sociale pour garantir le droit à 
l'alimentation et une rémunération correcte des 
producteurs dans des circuits localisés et directs.  
 
 
La lutte contre la précarité alimentaire est une de vos 
priorités. Vous avez augmenté les moyens du Fonds 
européen d'aide alimentaire et des banques 
alimentaires et des CPAS en 2022. Vous avez 
octroyé 3 millions aux CPAS pour l'aide alimentaire 
d'urgence. 
 
Qu'est-ce qui est encore envisagé sous cette 
législature pour lutter contre la précarité alimentaire?  
 

01.02  Sophie Thémont (PS): Op 14 juni heeft het 

Collectif du gratin de la colère in Brussel tegen 
voedselarmoede betoogd. De eisen van het 
collectief draaien rond de sociale bescherming om 
het recht op voedsel en een passende vergoeding 
voor de producenten in de lokale en directe keten te 
garanderen.  
 
De strijd tegen voedselarmoede behoort tot uw 
prioriteiten. U hebt in 2022 de middelen van het 
Europees Fonds voor de voedselbedeling, de 
voedselbanken en de OCMW's verhoogd. U hebt de 
OCMW's 3 miljoen euro voor noodvoedselhulp 
toegekend. 
 
Welke maatregelen zullen er tijdens deze legislatuur 
nog genomen worden om voedselarmoede te 
bestrijden? 
 

01.03  Vicky Reynaert (Vooruit): En 

décembre 2022, la ministre Lalieux a affirmé que le 
ministre des Finances examinerait la possibilité 
d'accorder une diminution d'impôt aux donateurs de 
denrées alimentaires. En avril 2023, la ministre a 
indiqué en réponse à ma question sur l'état 
d'avancement de ce dossier que la réforme fiscale 
n'était pas encore finalisée. Entre-temps, la réforme 
fiscale n'est plus à l'ordre du jour.  
 
Où en est-on? Des mesures fiscales seront-elles 
prévues pour les donateurs de denrées 
alimentaires? Une obligation pour les supermarchés 
de donner leurs excédents à des organisations 
alimentaires peut-elle voir le jour, comme c'est le cas 
en France? 
 

01.03  Vicky Reynaert (Vooruit): In december 2022 

zei minister Lalieux dat de minister van Financiën 
zou onderzoeken of er een belastingvermindering 
mogelijk is voor schenkers van voedsel. In april 2023 
antwoordde de minister op mijn vraag naar een 
stand van zaken dat de fiscale hervorming nog niet 
was afgerond. De fiscale hervorming is ondertussen 
van de baan. 
 
 
Wat is de stand van zaken? Komen er fiscale 
maatregelen voor schenkers van voedsel? Kan er, 
zoals in Frankrijk, een verplichting komen voor 
supermarkten om hun overschotten te schenken aan 
voedselorganisaties? 
 

01.04  Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): 

L'élargissement du tarif social pour le gaz et 
l'électricité a été instauré après la flambée des prix 
de l'énergie. Puisque les prix reviennent 
progressivement à la normale, il a été décidé que 
cette mesure prendrait fin le 1er juillet 2023. 
 
Les ménages qui ne peuvent plus payer leurs 
factures peuvent s'adresser à leur CPAS. J'ai fait en 
sorte que les CPAS reçoivent des moyens 
supplémentaires. Un montant supplémentaire de 
37 millions d'euros sera alloué au Fonds gaz et 
électricité. 
 

01.04 Minister Karine Lalieux (Nederlands): De 

uitbreiding van het sociaal tarief voor gas en 
elektriciteit kwam er na de sterke stijging van de 
energieprijzen. Nu de prijzen geleidelijk weer 
normaal worden, werd besloten dat dit op 1 juli 2023 
zou eindigen.  
 
Als gezinnen hun rekeningen niet meer kunnen 
betalen, dan kunnen zij contact opnemen met hun 
OCMW. Ik heb ervoor gezorgd dat de OCMW’s extra 
middelen kregen. Er gaat 37 miljoen euro extra naar 
het Gas- en Elektriciteitsfonds.  
 

(En français) Le gouvernement a attribué un budget 
supplémentaire de 20 millions d'euros pour 2023; 
29 millions d'euros sont destinés à l'aide alimentaire, 
soit 3 millions de plus qu'en 2022. Dans le même 
temps, ce gouvernement poursuit son soutien direct: 
2,4 millions d'euros sont alloués aux banques 
alimentaires, 3 millions aux CPAS et 3,15 millions au 
développement de l'aide matérielle. 

(Frans) Voor 2023 heeft de regering 20 miljoen euro 
aan bijkomende middelen uitgetrokken; thans wordt 
er 29 miljoen euro voor voedselhulp geoormerkt. Dat 
is 3 miljoen meer dan in 2022. Tezelfdertijd blijft de 
regering rechtstreekse steun leveren: er wordt een 
bedrag van 2,4 miljoen euro uitgetrokken voor de 
voedselbanken, 3 miljoen voor de OCMW's en 
3,15 miljoen voor de versterking van de materiële 
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Le SPP Intégration Sociale est en contact régulier 
avec les acteurs de terrain, qui nous alertent de la 
baisse des dons de l'industrie agroalimentaire. Sans 
le soutien du gouvernement fédéral, ils craignent de 
se retrouver dans la même situation que leurs 
homologues français. 
 
 
L'aide alimentaire vise à répondre aux besoins 
vitaux. Les budgets dégagés devraient répondre à la 
demande. Je plaiderai pour le maintien de ces 
moyens en 2024. 
 
 
Je n'ai pas de pouvoir concernant l'exonération 
fiscale des dons aux banques alimentaires mais mon 
cabinet insiste auprès du ministre des Finances pour 
l'implémentation de mesures au profit de ce secteur. 
Les discussions sur la réforme fiscale ne sont plus à 
l'ordre du jour mais je vais insister pour que le 
ministre les redépose dans le cadre du conclave 
budgétaire. 
 

hulp. 
 
Er is regelmatig contact tussen de 
POD Maatschappelijke Integratie en de actoren op 
het terrein, die ons erop wijzen dat er steeds minder 
schenkingen gedaan worden vanuit de 
voedingsindustrie. Ze vrezen dat ze zonder de steun 
van de federale regering in dezelfde situatie zouden 
kunnen belanden als hun tegenhangers in Frankrijk. 
 
Met voedselhulp wil men de levensnoodzakelijke 
behoeften ledigen. De geoormerkte middelen 
zouden aan de vraag moeten tegemoetkomen. Ik zal 
ervoor pleiten dat die middelen in 2024 behouden 
blijven. 
 
Ik ben niet bevoegd voor de fiscale vrijstelling van 
schenkingen aan voedselbanken, maar mijn kabinet 
dringt bij de minister van Financiën aan op de 
implementatie van maatregelen ten gunste van die 
sector. De onderhandelingen over de 
belastinghervorming zijn niet meer aan de orde, 
maar ik zal erop aandringen dat de minister een en 
ander opnieuw op tafel legt in het kader van het 
begrotingsconclaaf.  
 

(En néerlandais) Les supermarchés relèvent de la 
compétence des régions. 
 

(Nederlands) Supermarkten vallen onder de 
bevoegdheid van de regio’s. 
 

01.05  Ellen Samyn (VB): Chaque année, le nombre 

de personnes faisant appel aux banques 
alimentaires augmente et la pénurie de moyens a 
déjà été évoquée plus d'une fois en commission. 
Près de 200 000 personnes dépendent de l'aide 
alimentaire, car la précarité alimentaire ne touche 
pas seulement les plus pauvres, mais aussi les 
ménages à deux revenus. La ministre a promis, à 
plusieurs reprises, d'organiser des concertations sur 
les mesures fiscales afin d'encourager les 
entreprises à faire don de davantage de 
marchandises. Je l'invite à insister auprès du 
ministre concerné.  
 
Tout le monde s'accorde pour dire que les plus 
vulnérables ont besoin de davantage de soutien. 
Une étude montre que 64 % des familles belges 
éprouvent des difficultés financières. La situation 
doit s'améliorer. Elle s'explique par le fait que les 
denrées alimentaires de base coûtent 25 % de plus 
qu'avant la crise sanitaire. Il faut s'atteler au 
problème. 
 

01.05  Ellen Samyn (VB): Elk jaar stijgt het aantal 

mensen dat een beroep doet op de voedselbanken 
en het middelentekort kwam hier al vaker aan bod. 
Bijna 200.000 mensen zijn afhankelijk van 
voedselhulp, want voedselarmoede komt niet alleen 
voor bij de allerarmsten, maar zelfs bij 
tweeverdieners. De minister heeft al meermaals 
beloofd over de fiscale maatregelen te overleggen 
zodat bedrijven gestimuleerd worden om meer 
goederen te schenken. Ik hou haar eraan dat ze de 
bevoegde minister aanspoort.  
 
 
 
Iedereen is het er over eens dat de kwetsbaarsten 
meer ondersteuning moeten krijgen. Uit een studie 
blijkt dat 64 % van de Belgische gezinnen het 
financieel moeilijk heeft en dat moet echt beter. Dat 
basisvoedsel een kwart meer kost dan voor de 
coronacrisis is de oorzaak en daaraan moet worden 
gewerkt.  
 

01.06  Sophie Thémont (PS): Vous avez déjà 

dégagé pas mal de moyens pour l’aide alimentaire 
et l’aide aux CPAS. 600 000 personnes ont recours 
à une aide alimentaire. La précarité est de plus en 
plus présente, même pour des familles qui 
travaillent. Ce plan de pauvreté est très important. 
 

01.06  Sophie Thémont (PS): U hebt al heel wat 

middelen uitgetrokken voor voedselhulp en hulp aan 
de OCMW's. 600.000 mensen maken van 
voedselhulp gebruik. De bestaansonzekerheid 
neemt toe, zelfs bij werkende gezinnen. Dit 
armoedeplan is erg belangrijk. 
 

01.07  Vicky Reynaert (Vooruit): Je sais que la 01.07  Vicky Reynaert (Vooruit): Ik weet dat de 



 19/09/2023 CRABV 55 COM 1167 
 

CHAMBRE-5E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2022 2023 KAMER-5E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

4 

ministre n'est pas le ministre des Finances, mais 
comme celui-ci ne juge pas ce dossier hautement 
prioritaire, c'est à la ministre de prendra l'initiative. 
Nous soumettrons également aux régions la 
question relative à la loi applicable en France. Il 
s'agit peut-être aussi d'un sujet pour la CIM. En effet, 
ce que les régions décident a une incidence sur les 
mesures à prendre à l'échelon fédéral. 
 

minister niet de minister van Financiën is, maar die 
heeft dit dossier niet hoog op zijn prioriteitenlijst 
staan en het zal dus van deze minister moeten 
komen. Wij zullen de vraag over de wet in Frankrijk 
ook indienen bij de regio’s. Misschien is dit ook een 
onderwerp voor de IMC. Wat de regio’s beslissen 
heeft immers impact op wat er federaal moet 
gebeuren.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Questions jointes de 

- Ellen Samyn à Karine Lalieux (Pensions et 
Intégration sociale, Personnes handicapées, 
Lutte contre la pauvreté et Beliris) sur "L'emploi 
des personnes porteuses d'un handicap dans 
l'administration fédérale" (55037390C) 
- Ellen Samyn à Karine Lalieux (Pensions et 
Intégration sociale, Personnes handicapées, 
Lutte contre la pauvreté et Beliris) sur "L'emploi 
des personnes porteuses d'un handicap" 
(55038664C) 
 

02 Samengevoegde vragen van 

- Ellen Samyn aan Karine Lalieux (Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, Personen met een 
handicap, Armoedebestrijding en Beliris) over 
"De tewerkstelling van personen met een 
handicap bij de federale overheid" (55037390C) 
- Ellen Samyn aan Karine Lalieux (Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, Personen met een 
handicap, Armoedebestrijding en Beliris) over 
"De tewerkstelling van personen met een 
handicap" (55038664C) 
 

02.01  Ellen Samyn (VB): La Commission 

d'accompagnement pour le recrutement de 
personnes en situation de handicap dans la fonction 
publique fédérale (CARPH) indique que le taux 
d'emploi des personnes en situation de handicap au 
sein de l'administration fédérale n'est que de 1,09 %, 
alors que le quota cible est de 3 %.  
 
Quelles mesures la ministre compte-t-elle prendre 
pour faire évoluer à la hausse ce chiffre pour le 
moins dramatique? 
 

02.01  Ellen Samyn (VB): Volgens de 

Begeleidingscommissie voor de aanwerving van 
personen met een handicap in het federaal 
openbaar ambt (BCAPH) bedraagt het 
tewerkstellingscijfer van personen met een handicap 
bij de federale overheid slechts 1,09 % terwijl het 
vooropgestelde doel 3 % is.  
 
Welke maatregelen zal de minister nemen om dit 
dramatisch cijfer te verhogen? 
 

02.02  Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): 

Nous n'avons pas attendu le rapport de la CARPH 
pour passer à l'action. Depuis quelques mois, la 
ministre De Sutter et moi-même travaillons sur la 
réforme de l'arrêté royal de 2005, en prévoyant entre 
autres une définition plus large de la personne 
handicapée, les adaptations nécessaires pour le test 
au Selor, la promotion du travail à temps partiel et un 
programme d'accueil des nouveaux collaborateurs 
porteurs d'un handicap. 
 
Le groupe de travail Statistiques de la CIM est 
chargé de rassembler toutes les données des 
services publics belges d'ici la fin de l'année. Il 
élaborera ensuite une définition conforme à celle 
indiquée dans la convention des Nations Unies. Un 
groupe de travail chargé d’esquisser un portrait plus 
précis de l'emploi des personnes handicapées sans 
porter atteinte à leur vie privée sera constitué. 
 
Des actions sont également entreprises au sein des 
services publics. La campagne de recrutement 
inclusif du SPF Sécurité sociale a été fructueuse. 
Les services publics devront également être en 
mesure d'expliquer comment ils comptent atteindre 

02.02 Minister Karine Lalieux (Nederlands): We 

hebben niet gewacht op het rapport van de BCAPH 
om actie te ondernemen. Met minister De Sutter 
werk ik al enkele maanden aan de hervorming van 
het KB van 2005, met onder meer een bredere 
definitie van een persoon met een handicap, 
aanpassingen voor de Selortest, promotie van 
deeltijds werk en een onthaalprogramma voor 
nieuwe medewerkers met een handicap. 
 
 
De werkgroep Statistieken binnen de IMC moet alle 
gegevens van de Belgische overheidsdiensten 
verzamelen tegen het einde van het jaar. Daarna zal 
ze een definitie uitwerken die aansluit bij de definitie 
van het VN-Verdrag. Er komt een taskforce die een 
nauwkeuriger beeld moet schetsen van de 
tewerkstelling van personen met een handicap 
zonder hun privacy te schenden. 
 
Ook binnen de overheidsdiensten wordt actie 
ondernomen. De inclusieve wervingscampagne van 
de FOD Sociale Zekerheid was een succes. De 
overheidsdiensten zullen ook moeten aantonen hoe 
ze de doelstelling willen realiseren. 
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cet objectif. 
 

 

02.03  Ellen Samyn (VB): Il est insupportable de 

constater que l'État n'atteint toujours pas ses 
propres objectifs. Il serait judicieux d'organiser une 
audition à ce sujet, en invitant éventuellement un 
représentant de la CARPH. Nous préconisons une 
approche positive dans le cadre de laquelle les 
données relatives aux compétences des personnes 
handicapées seraient stockées dans une base de 
données. Il serait ainsi possible de prendre contact 
avec ces personnes lorsqu'un emploi vacant 
correspond à leurs compétences. Il convient 
également encore de réfléchir à la suppression du 
prix de l'amour et du prix du travail, au même titre 
que pour les allocations d'intégration. Nul ne peut 
être lésé sur la base de son handicap. 
 

02.03  Ellen Samyn (VB): Het is schrijnend dat de 

overheid nog steeds haar eigen doelstellingen niet 
bereikt. Het zou goed zijn om hierover een 
hoorzitting te organiseren, eventueel met de 
BCAPH. Wij pleiten voor een positieve aanpak 
waarbij de competenties van personen met een 
handicap worden opgeslagen in een database. Zo 
kunnen ze gericht gecontacteerd worden bij een 
openstaande vacature die aansluit bij hun 
competenties. Er moet ook nog altijd worden 
nagedacht over de afschaffing van de prijs van de 
liefde en de prijs van de arbeid, net zoals voor de 
integratietegemoetkomingen. Niemand mag worden 
afgestraft wegens zijn of haar handicap. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Question de Ellen Samyn à Frank 

Vandenbroucke (VPM Affaires sociales et Santé 
publique) sur "Les médecins-contrôleurs" 
(55037397C) 
 

03 Vraag van Ellen Samyn aan Frank 

Vandenbroucke (VEM Sociale Zaken en 
Volksgezondheid) over "Controleartsen" 
(55037397C) 
 

03.01  Ellen Samyn (VB): J'ai reçu le témoignage 

d'une personne qui était handicapée à 66 %, ce qui 
correspond à 9 points. Bien que sa situation se soit 
détériorée, le nombre de points a été réduit à 2. 
Aujourd'hui, elle doit attendre pas moins de 14 mois 
pour un nouveau rendez-vous avec un médecin de 
contrôle, au lieu du délai normal de 9 mois. 
 
Le ministre s'attaquera-t-il enfin aux délais d'attente? 
Si l'on a droit à plus de points après un contrôle, 
peut-on recevoir le remboursement avec effet 
rétroactif? 
 

03.01  Ellen Samyn (VB): Ik kreeg een getuigenis 

van iemand die voor 66 % invalide was, wat 
overeenkomt met 9 punten. Hoewel zijn situatie was 
verslechterd, werd het aantal punten herleid tot 2. Nu 
moet hij liefst 14 maanden wachten op een nieuwe 
afspraak met een controlearts, in plaats van de 
normale termijn van 9 maanden. 
 
Zal de minister de wachttijden eindelijk aanpakken? 
Als men na een controle toch recht heeft op meer 
punten, kan men de vergoeding dan met 
terugwerkende kracht ontvangen? 
 

03.02  Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): 

Les délais d'attente problématiques sont une priorité. 
Les problèmes se situent au niveau de la collecte 
d'informations et de la pénurie de médecins-
contrôle. En outre, le nombre de cas a augmenté en 
raison de la modification de la loi en 2021, qui a 
abaissé la condition d'âge pour les interventions. 
 
L'adaptation des formulaires d'admission devrait 
accélérer l'évaluation des demandes. De nombreux 
nouveaux collaborateurs ont également été recrutés 
et les équipes multidisciplinaires des centres 
régionaux se mettent progressivement en place. De 
cette manière, nous visons à réduire la pression sur 
les médecins-contrôle. Nous espérons que les 
temps d'attente dans les centres néerlandophones 
diminueront dès lors que les contrôles seront 
transférés à la Région flamande début 2024. Ce 
transfert permettra de libérer de la capacité. 
 
Il faut éviter qu'une personne handicapée rencontre 
des problèmes à cause d'une évaluation erronée. Il 

03.02 Minister Karine Lalieux (Nederlands): De 

problematische wachttijden zijn een prioriteit. De 
problemen zitten bij de informatieverzameling en 
een tekort aan controleartsen. Bovendien is het 
aantal dossiers toegenomen door de wetswijziging in 
2021 die de leeftijdsvoorwaarde voor 
tegemoetkomingen verlaagde. 
 
De aanpassing van de intakeformulieren moet de 
beoordeling van de aanvraag versnellen. Er zijn ook 
veel nieuwe medewerkers aangeworven en de 
multidisciplinaire teams in de regionale centra 
krijgen stilaan vorm. Zo willen we de druk op de 
controleartsen verlichten. We hopen dat de 
wachttijden in de Nederlandstalige centra zullen 
verkorten omdat de controles begin 2024 worden 
overgedragen aan het Vlaams Gewest. Daardoor zal 
er capaciteit vrijkomen. 
 
 
Dat iemand met een handicap in de problemen komt 
door een foute evaluatie, zou niet mogen. Men kan 
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est possible de faire réexaminer son dossier sur 
simple demande. En utilisant le formulaire de 
contact, on peut transmettre des rapports récents ou 
de nouvelles informations. Le droit sera accordé 
avec effet rétroactif. 
 

het dossier op eenvoudig verzoek laten herzien. Via 
het contactformulier kan men recente rapporten of 
nieuwe informatie doorgeven. Het recht wordt met 
terugwerkende kracht verleend. 
 

03.03  Ellen Samyn (VB): J'espère qu'une solution 

structurelle pourra être trouvée pour les médecins-
contrôle. 
 

03.03  Ellen Samyn (VB): Ik hoop dat er een 

structurele oplossing voor de controleartsen kan 
worden gevonden. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

04 Questions jointes de 

- Wim Van der Donckt à Karine Lalieux (Pensions 
et Intégration sociale, Personnes handicapées, 
Lutte contre la pauvreté et Beliris) sur "La réforme 
des pensions" (55037634C) 
- Ellen Samyn à Karine Lalieux (Pensions et 
Intégration sociale, Personnes handicapées, 
Lutte contre la pauvreté et Beliris) sur "La réforme 
des pensions" (55038274C) 
- Ellen Samyn à Karine Lalieux (Pensions et 
Intégration sociale, Personnes handicapées, 
Lutte contre la pauvreté et Beliris) sur "Le rapport 
du Comité d’Étude sur le Vieillissement et l'accord 
sur les pensions de la Vivaldi" (55038373C) 
- Wim Van der Donckt à Karine Lalieux (Pensions 
et Intégration sociale, Personnes handicapées, 
Lutte contre la pauvreté et Beliris) sur 
"L'exécution de l'accord sur les pensions" 
(55038696C) 
 

04 Samengevoegde vragen van 

- Wim Van der Donckt aan Karine Lalieux 
(Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, 
Personen met een handicap, Armoedebestrijding 
en Beliris) over "De pensioenhervorming" 
(55037634C) 
- Ellen Samyn aan Karine Lalieux (Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, Personen met een 
handicap, Armoedebestrijding en Beliris) over 
"De pensioenhervorming" (55038274C) 
- Ellen Samyn aan Karine Lalieux (Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, Personen met een 
handicap, Armoedebestrijding en Beliris) over 
"Het rapport van de Vergrijzingscommissie en het 
pensioenakkoord van de vivaldicoalitie" 
(55038373C) 
- Wim Van der Donckt aan Karine Lalieux 
(Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, 
Personen met een handicap, Armoedebestrijding 
en Beliris) over "De uitvoering van het 
pensioenakkoord" (55038696C) 
 

04.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Ma première 

question est dépassée car, entre-temps, le 
gouvernement a conclu un "petit accord" sur les 
pensions. Cependant, le 21 juin, la ministre a 
exprimé en commission l'espoir que sa réforme 
conduise à une baisse des coûts du vieillissement. 
Peut-elle affirmer aujourd'hui que ces espoirs se 
concrétiseront à court, moyen ou long terme? 
 
La ministre peut-elle fournir un aperçu des projets de 
loi et des arrêtés royaux que le gouvernement 
soumettra dans les mois à venir pour mettre en 
œuvre l'accord sur les pensions? Quel est le 
calendrier et l'analyse coûts-bénéfices de toutes ces 
mesures? 
 

04.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijn eerste 

vraag is gedateerd, omdat de regering intussen een 
'akkoordje' over de pensioenen heeft bereikt. Op 
21 juni sprak de minister in de commissie echter de 
hoop uit dat haar hervorming zou leiden tot lagere 
vergrijzingskosten. Kan zij vandaag verklaren dat die 
hoop op korte, middellange of lange termijn zal 
worden waargemaakt? 
 
Kan de minister een overzicht geven van de 
wetsontwerpen en KB's die de regering in de 
komende maanden zal voorstellen ter uitvoering van 
het pensioenakkoord? Wat is de timing en de kosten-
batenanalyse voor al die maatregelen?  
 

04.02 Ellen Samyn (VB): Selon la secrétaire d'État 

au Budget, les coûts du vieillissement de la 
population diminueront de 0,5 % du PIB d'ici 2070 
grâce aux mesures prises par la coalition Vivaldi en 
matière de pensions. Elle estime toutefois que le 
prochain gouvernement devra aller plus loin, 
notamment en relevant l'âge effectif de départ à la 
retraite. La ministre partage-t-elle cette analyse? 
 
L'accord conclu sur les pensions suffit-il pour pouvoir 

04.02  Ellen Samyn (VB): Volgens de 

staatssecretaris voor Begroting zullen de 
vergrijzingskosten dankzij de pensioenmaatregelen 
van Vivaldi tegen 2070 met 0,5 % van het bbp 
afnemen. Toch vindt ze dat de volgende regering 
verder moet gaan, onder meer door de werkelijke 
pensioenleeftijd te verhogen. Deelt de minister die 
analyse?  
 
Volstaat de gesloten pensioendeal om het Europese 
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recevoir les fonds de relance européens? 
 
Les experts en matière de pensions affirment que 
l'accord sur les pensions conclu par la 
coalition Vivaldi ne suffira pas pour continuer à 
financer le système à long terme. Le premier 
ministre De Croo a également déclaré au cours de 
la séance plénière du 13 juillet qu'en l'occurrence, il 
ne s'agissait absolument pas de la réforme définitive 
des pensions. 
 
La ministre croit-elle que notre budget pourra 
continuer à supporter les coûts du vieillissement de 
la population à moyen et à long termes en l'absence 
de réformes fondamentales? Reconnaît-elle que le 
déficit budgétaire dû au vieillissement ne fait que 
s'accroître? À quel horizon des mesures doivent-
elles être prises pour mettre un terme à l'effet boule 
de neige croissant des dépenses, qui menace notre 
sécurité sociale? 
 

relancegeld te kunnen krijgen? 
 
Pensioenexperts stellen dat het pensioenakkoord 
van Vivaldi niet zal volstaan om de betaalbaarheid 
van het systeem op lange termijn betaalbaar te 
houden. Ook premier De Croo heeft op 13 juli in de 
plenaire vergadering verklaard dat het hier absoluut 
niet om de finale pensioenhervorming gaat. 
 
 
 
Gelooft de minister dat onze begroting de 
vergrijzingskosten op middellange en lange termijn 
zonder ingrijpende hervormingen zal kunnen blijven 
dragen? Erkent ze dat het begrotingstekort door de 
vergrijzing alsmaar groter wordt? Tegen wanneer 
moeten er maatregelen worden genomen om de 
groeiende uitgavensneeuwbal die onze sociale 
zekerheid bedreigt, een halt toe te roepen? 

 

04.03  Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): La 

réforme des pensions a été approuvée en première 
lecture au Conseil des ministres du 13 septembre. 
La balle se trouve à présent dans le camp des 
partenaires sociaux et du Conseil d'État. Après la 
deuxième lecture, le projet de loi sera déposé au 
Parlement et, après les avis nécessaires, quatre 
arrêtés royaux seront soumis à la signature du Roi. 
 
Je suis évidemment satisfaite des étapes 
importantes que nous avons franchies dans le cadre 
de cet accord en vue d'améliorer la soutenabilité 
financière et sociale de nos régimes de pension, de 
réduire l'inégalité entre les hommes et les femmes et 
de réduire les différences entre les régimes. 
 
Il n'est pas nécessaire de faire table rase de notre 
système, mais bien de l'entretenir et de l'adapter aux 
évolutions sociales. C'est pourquoi je préfère parler 
de réformes au pluriel. 
 
En instaurant un bonus, nous souhaitons 
encourager nos concitoyens à continuer à travailler 
plus longtemps. Par ailleurs, nous introduisons une 
condition de travail effectif pour avoir accès à la 
pension minimum. En outre, le travail à temps partiel 
sera mieux valorisé et la prévisibilité du système de 
la péréquation dans le secteur public sera améliorée. 
Nous mettrons également en œuvre une partie de 
l'accord social concernant la cotisation AMI et 
garantirons la soutenabilité financière du Fonds de 
pension solidarisé. Grâce à ces mesures, les 
dépenses sociales diminueront à raison de 0,5 % du 
PIB à l'horizon 2070. 
 

04.03 Minister Karine Lalieux (Nederlands): De 

pensioenhervorming werd op de ministerraad van 
13 september in eerste lezing goedgekeurd. Nu zijn 
de sociale partners en de Raad van State aan zet. 
Na de tweede lezing zal het wetsontwerp in het 
Parlement worden ingediend en zullen, na de nodige 
adviezen, vier KB's aan de Koning ter ondertekening 
worden voorgelegd. 
 
Natuurlijk ben ik tevreden dat we in dit akkoord 
belangrijke stappen hebben gezet om de financiële 
en sociale houdbaarheid van onze pensioenstelsels 
te verbeteren, om de ongelijkheid tussen mannen en 
vrouwen te reduceren, en om ook de verschillen 
tussen de stelsels te verkleinen. 
 
Ons systeem heeft geen tabula rasa nodig, maar 
moet worden onderhouden en aangepast aan de 
maatschappelijke evoluties. Daarom spreek ik liever 
over hervormingen in het meervoud. 
 
Met een bonus moedigen we mensen aan om langer 
te blijven werken. Tevens voeren we een 
voorwaarde van effectief werken in om toegang te 
krijgen tot het minimumpensioen. Daarnaast wordt 
deeltijdse arbeid beter gevaloriseerd en wordt het 
systeem van de perequatie in de publieke sector 
beter voorzienbaar gemaakt. We voeren ook een 
onderdeel van het sociaal akkoord uit met betrekking 
tot de ZIV-bijdrage en garanderen de financiële 
houdbaarheid van het gesolidariseerde 
pensioenfonds. Dankzij deze maatregelen zullen de 
sociale uitgaven tegen 2070 met 0,5 % van het bbp 
afnemen. 

 
Le rapport de la Commission d'Étude sur le 
Vieillissement de 2020 prévoyait que les dépenses 
de pensions atteindraient 13,3 % du PIB d'ici 2070; 
dans le rapport actuel, ce pourcentage se monte à 

In het rapport van de Studiecommissie voor de 
Vergrijzing van 2020 werd verwacht dat de 
pensioenuitgaven tegen 2070 13,3 % van het bbp 
zouden bedragen, in het rapport van vandaag is dat 
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13,5 %. Cette augmentation est logique puisque 
nous avons relevé les pensions de 0,57 %. À la suite 
de la réforme validée par le gouvernement le 
13 septembre, les dépenses de pensions s'élèveront 
en fin de compte à 13,1 % du PIB en 2070, soit plus 
d'un milliard d'euros de moins qu'au début de la 
législature en cours. Il s'avère donc parfaitement 
possible de relever les pensions sans augmenter les 
dépenses sociales.  
 
Je suis convaincue qu'avec ce paquet de réformes 
équilibré, nous répondons aux critères du plan de 
relance européen. Ainsi armés, nous pourrons 
adresser une première demande de paiement dans 
les prochaines semaines. 
 
Dans un gouvernement composé de sept partis, les 
discussions sont parfois houleuses, mais les 
résultats sont équilibrés. Nous mettons l'accent sur 
davantage de solidarité et de convergence, nous 
encourageons nos concitoyens à travailler et nous 
pérennisons notre régime de pension. Il ne s'agit 
donc pas purement et simplement d'une logique 
budgétaire. 
 

13,5 %. Die toename is logisch, aangezien we de 
pensioenen met 0,57 % hebben verhoogd. Met de 
hervorming die de regering op 13 september heeft 
goedgekeurd, zullen de pensioenuitgaven in 2070 
uiteindelijk uitkomen op 13,1 % van het bbp, of meer 
dan 1 miljard euro minder dan bij de start van deze 
regering. Het blijkt dus perfect mogelijk te zijn om de 
pensioenen te verhogen zonder de sociale uitgaven 
te vergroten.  
 
Ik ben ervan overtuigd dat we met dit evenwichtig 
hervormingspakket tegemoetkomen aan de criteria 
uit het Europese relanceplan. Hiermee kunnen we in 
de komende weken een eerste betalingsaanvraag 
indienen. 
 
In een regering met zeven partijen worden soms 
verhitte discussies gevoerd, maar de resultaten zijn 
evenwichtig. Wij focussen op meer solidariteit en 
meer convergentie, we stimuleren mensen om te 
werken en we verduurzamen ons pensioenstelsel. 
Het gaat dus niet louter om een budgettaire logica. 
 

Les efforts du gouvernement sont également 
perceptibles dans l'augmentation du taux d'emploi. 
La politique menée par le ministre Dermagne 
contribue à la soutenabilité des finances à long 
terme. 
 
Il est primordial que dans le contexte du défi posé 
par le vieillissement, chacun prenne ses 
responsabilités.  
 
Le débat sur la soutenabilité des finances publiques 
est trop souvent réduit, consciemment ou 
inconsciemment, au débat sur les pensions. 
 
Or le vieillissement est la réalité démographique, qui 
se fait le plus ressentir sur le plan des pensions et 
des soins de santé, mais la solution ne doit pas 
nécessairement être recherchée dans ce domaine 
pour autant. Le pensionné individuel peut 
difficilement être tenu responsable des tendances 
démographiques. 
 

De regeringsinspanningen zijn ook zichtbaar in de 
toename van de werkgelegenheid. Het beleid van 
minister Dermagne draagt bij tot de houdbaarheid op 
lange termijn van de financiën. 
 
 
Het is primordiaal dat in het kader van de 
vergrijzingsuitdaging iedereen zijn 
verantwoordelijkheid opneemt. 
 
Het debat over de houdbaarheid van de openbare 
financiën wordt bewust of onbewust al te vaak 
verengd tot het debat over de pensioenen. 
 
De vergrijzing is echter de demografische realiteit, 
die zich het sterkst laat voelen in de pensioenen en 
de gezondheidszorg, maar het is niet zo dat de 
oplossing per definitie in dat domein moet worden 
gezocht. De individueel gepensioneerde kan moeilijk 
verantwoordelijk worden gesteld voor de 
demografische tendensen. 
 

04.04  Wim Van der Donckt (N-VA): Je suis en 

grande partie d'accord avec la philosophie sous-
jacente de la ministre, mais je n'ai pas obtenu de 
réponses concrètes. Il n'y avait pas de sous-entendu 
négatif dans ma question, mais un certain 
scepticisme. La ministre affirme un peu facilement 
qu'elle contrôlera les coûts du vieillissement grâce 
aux mesures prises et que ces coûts resteront 
abordables. L'Europe sera sceptique à ce sujet. Je 
n'ai pas entendu de montants concrets. 
 

04.04  Wim Van der Donckt (N-VA): Ik ben het 

grotendeels eens met de achterliggende filosofie van 
de minister, maar ik kreeg geen concrete 
antwoorden. In mijn vraag zat geen negatieve 
ondertoon, maar wel een zeker scepticisme. De 
minister zegt nogal gemakkelijk dat zij de 
vergrijzingskosten door de genomen maatregelen 
zal beheersen en dat ze betaalbaar zullen blijven. 
Europa zal hierover sceptisch zijn. Ik heb geen 
concrete bedragen gehoord. 
 

04.05  Ellen Samyn (VB): Soutenu par les experts 

en matière de pensions, le Vlaams Belang est 

04.05  Ellen Samyn (VB): Geruggensteund door de 

pensioenexperten wordt ook het Vlaams Belang niet 
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également mécontent de la prétendue réforme des 
pensions dont la ministre se targue.  
 
La soutenabilité financière à long terme est loin 
d'être atteinte. De moins en moins de jeunes croient 
encore pouvoir compter sur une pension décente 
plus tard. Malheureusement, cette réforme n'a 
aucunement modifié la situation, au contraire même. 
 
La ministre a éludé ma question sur l'âge de la 
pension. Les affirmations de la secrétaire d'État, 
Mme Bertrand, sont tout sauf sociales. 
 

vrolijk van de zogenaamde pensioenhervorming van 
de minister.  
 
De betaalbaarheid op de lange termijn werd in de 
verste verte niet gerealiseerd. Almaar minder 
jongeren geloven nog dat ze later op een deftig 
pensioen mogen rekenen. Deze hervorming heeft 
daaraan helaas niets veranderd, integendeel zelfs. 
 
De minister ontweek mijn vraag over de 
pensioenleeftijd. De uitspraken van staatssecretaris 
Bertrand zijn allesbehalve sociaal. 
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: La question n° 55037745C de 
M. Delizée est transformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: Vraag nr. 55037745C van de 
heer Delizée wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. 
 

05 Question de Ellen Samyn à Karine Lalieux 

(Pensions et Intégration sociale, Personnes 
handicapées, Lutte contre la pauvreté et Beliris) 
sur "La pension pour raisons médicales et la 
suppression de l'allocation d'intégration" 
(55038244C) 
 

05 Vraag van Ellen Samyn aan Karine Lalieux 

(Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, 
Personen met een handicap, Armoedebestrijding 
en Beliris) over "Het medisch pensioen en het 
wegvallen van de integratietegemoetkoming" 
(55038244C) 
 

05.01  Ellen Samyn (VB): Lorsqu'un fonctionnaire 

statutaire est mis à la retraite pour raisons 
médicales, il est privé de l'allocation d'intégration, 
ainsi que de l'intervention majorée pour les frais 
médicaux.  
 
Combien de fonctionnaires ont-ils été mis à la 
retraite pour raisons médicales entre 2019 et 2022? 
En 2022, combien de personnes ont-elles été 
confrontées à ce "prix de l'adversité"? La ministre a-
t-elle déjà abordé cette question au sein du 
gouvernement? Est-il envisagé d'augmenter le seuil 
d'exonération pour les revenus de remplacement ou 
de prévoir un forfait fixe pour couvrir les coûts 
d'intégration? Quelles mesures le gouvernement 
envisage-t-il de prendre pour remédier à ces 
situations dramatiques? 
 

05.01  Ellen Samyn (VB): Wanneer een statutair 

ambtenaar wegens medische redenen op pensioen 
wordt gezet, valt de integratietegemoetkoming en de 
verhoogde tegemoetkoming in medische kosten 
weg.  
 
Hoeveel ambtenaren werden op medisch pensioen 
gezet tussen 2019 en 2022? Hoeveel personen 
werden er in 2022 geconfronteerd met deze 
zogenaamde prijs van de tegenslag? Heeft de 
minister dat al binnen de regering besproken? Wordt 
er nagedacht over een verhoogde 
vrijstellingsdrempel voor het vervangingsinkomen of 
een vast forfait om integratiekosten te dekken? Aan 
welke maatregelen denkt de regering om deze 
schrijnende toestanden aan te pakken? 
 

05.02  Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): 

Ces problèmes viennent s'ajouter au risque de 
pauvreté et d'exclusion sociale. C'est pour cette 
raison que j'ai relevé la limite des revenus pour 
l'allocation d'intégration. Le montant exonéré a été 
fortement relevé pour les revenus du travail. Si le 
plafond pour le revenu de remplacement a 
également été augmenté, aucun consensus ne s'est 
dégagé pour l'aligner davantage sur le plafond 
applicable à l'allocation d'intégration. Il en résulte en 
effet une inégalité entre les personnes handicapées 
qui travaillent ou perçoivent une allocation de 
remplacement de revenus (ARR) et celles qui sont 
au chômage ou en incapacité de travail. 
 
Je mène actuellement des discussions sur 

05.02 Minister Karine Lalieux (Nederlands): 

Dergelijke problemen komen boven op het risico van 
armoede en sociale uitsluiting. Daarom heb ik de 
inkomensgrens voor de integratietegemoetkoming 
verhoogd. Het vrijgestelde bedrag voor inkomsten uit 
arbeid is fors opgetrokken. Ook het plafond voor het 
vervangingsinkomen is verhoogd, maar er was geen 
consensus om het meer in lijn te brengen met de 
integratietegemoetkoming. Hierdoor ontstaat er 
inderdaad ongelijkheid tussen mensen met een 
handicap die werken of een inkomensvervangende 
tegemoetkoming (IVT) krijgen en mensen die 
werkloos of arbeidsongeschikt zijn. 
 
 
Momenteel bespreek ik de invoering van een 
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l'instauration d'une allocation d'intégration forfaitaire. 
Les personnes handicapées bénéficieront ainsi 
automatiquement des mêmes droits. Ces personnes 
alternent souvent des périodes d'activité et 
d'inactivité. Nous devons leur fournir une sécurité 
accrue pour les inciter davantage à participer au 
marché de l'emploi. 
 
Le prix de la malchance ne fait pas partie de la 
réforme de la pension de maladie. Pour résoudre ce 
problème, il convient d'adapter le système de 
l'allocation d'intégration et de l'intervention majorée. 
Il ne s'agit donc pas d'un dossier de pension. La 
réforme de la pension de maladie entraînera 
cependant bel et bien le relèvement du plafond de 
revenus pour le supplément pour handicap grave. 
 

forfaitaire integratietegemoetkoming. Personen met 
een handicap zullen hierdoor automatisch van 
dezelfde rechten genieten. Mensen met een 
handicap wisselen vaak perioden met werk en 
inactiviteit af. Wij moeten hun meer zekerheid bieden 
om de stap naar de arbeidsmarkt aantrekkelijker te 
maken.  
 
De zogenaamde prijs van de tegenslag maakt geen 
deel uit van de hervorming van het ziektepensioen. 
Hiervoor moet de regeling inzake de 
integratietegemoetkoming en de verhoogde 
tegemoetkoming aangepast worden. Dat is dus geen 
pensioendossier. De hervorming van het 
ziektepensioen zal wel de inkomstengrens voor het 
supplement zware handicap verhogen.  
 

05.03  Ellen Samyn (VB): Je remercie la ministre 

pour ses efforts et j'attends avec impatience les 
démarches qu'elle entend encore entreprendre.  
 

05.03  Ellen Samyn (VB): Ik dank de minister voor 

haar inspanning en kijk uit naar de verdere stappen 
die ze zal zetten. 
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: La question n° 55038270C de M. De 
Vuyst est reportée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: Vraag nr. 55038270C van de 
heer De Vuyst wordt uitgesteld. 
 

06 Question de Ellen Samyn à Karine Lalieux 

(Pensions et Intégration sociale, Personnes 
handicapées, Lutte contre la pauvreté et Beliris) 
sur "La nécessité de mieux informer les citoyens 
sur leur pension" (55038372C) 
 

06 Vraag van Ellen Samyn aan Karine Lalieux 

(Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, 
Personen met een handicap, Armoedebestrijding 
en Beliris) over "De nood aan het beter informeren 
van burgers over hun pensioen" (55038372C) 
 

06.01  Ellen Samyn (VB): De nombreuses 

personnes ne sont pas bien informées en ce qui 
concerne leur pension, de sorte qu'une fois 
retraitées, elles sont en butte à des difficultés 
financières.  
 
La ministre considère-t-elle qu’informer dûment les 
citoyens sur leur pension fait partie des missions 
essentielles des pouvoirs publics? Que pense-t-elle 
de l’idée que le Service fédéral des Pensions 
organise des soirées d’information en collaboration 
avec les autorités locales? 
 

06.01  Ellen Samyn (VB): Veel mensen zijn niet 

goed geïnformeerd over hun pensioen waardoor ze 
in de problemen komen.  
 
 
 
Ziet de minister het als een kerntaak van de overheid 
om mensen te informeren over hun pensioen? Hoe 
staat zij tegenover infoavonden van de Federale 
Pensioendienst in samenwerking met de lokale 
besturen? 
 

06.02  Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): 

Par le biais de mypension.be, jamais autant de 
personnes n'ont eu accès à des informations sur leur 
pension qu'aujourd'hui. Pour nos concitoyens qui 
sont dans l'impossibilité d'utiliser ce site ou qui n'y 
trouvent pas de réponse à leurs questions, les 
experts pensions du Service des Pensions sont 
disponibles par courrier, par courriel, par téléphone 
ou sur rendez-vous dans les bureaux. 
 
Le Service des Pensions développe actuellement un 
service spécifique pour les professionnels. Cette 
coopération avec les partenaires locaux est 
importante dans la lutte contre la fracture numérique 
et sociale et je la soutiens pleinement. 

06.02 Minister Karine Lalieux (Nederlands): Via 

mypension.be hadden nog nooit zoveel mensen 
toegang tot informatie over hun pensioen als 
vandaag. Wie mypension.be niet kan gebruiken of er 
niet het juiste antwoord vindt, kan per brief, mail, 
telefoon of op afspraak in het kantoor terecht bij de 
pensioenexperts van de Pensioendienst. 
 
 
 
De Pensioendienst werkt momenteel aan de uitbouw 
van een specifieke dienstverlening voor 
professionals. Deze samenwerking met de lokale 
partners is belangrijk in de strijd tegen de digitale en 
sociale kloof en geniet mijn volledige steun. 
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06.03  Ellen Samyn (VB): Je remercie la ministre de 

s’être efforcée d’informer les personnes concernées. 
 

06.03  Ellen Samyn (VB): Ik dank de minister voor 

de inspanningen om mensen beter te informeren. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Question de Nahima Lanjri à Karine Lalieux 

(Pensions et Intégration sociale, Personnes 
handicapées, Lutte contre la pauvreté et Beliris) 
sur "La mesure relative au genre dans le cadre du 
calcul de la pension" (55038496C) 
 

07 Vraag van Nahima Lanjri aan Karine Lalieux 

(Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, 
Personen met een handicap, Armoedebestrijding 
en Beliris) over "De gendermaatregel in het kader 
van de pensioenberekening" (55038496C) 
 

07.01  Nahima Lanjri (cd&v): La disposition en 

matière de genre insérée dans le récent accord sur 
les pensions permet aux travailleurs de convertir 
leurs années de travail à temps partiel en années 
complètes pour accéder à la pension minimale.  
 
 
Les droits découlant de la disposition en matière de 
genre seront-ils accordés automatiquement? Cette 
disposition viendra-t-elle compléter nos propositions 
de loi concernant la pension des accueillants et des 
conjoints aidants? Où en est la ministre en ce qui 
concerne l'octroi automatique des périodes 
assimilées pour les soins prodigués à un enfant de 
moins de six ans? 
 

07.01  Nahima Lanjri (cd&v): Dankzij de 

gendermaatregel die deel uitmaakt van het recente 
pensioenakkoord kunnen personen de jaren waarin 
ze deeltijds hebben gewerkt, omzetten in 
volwaardige jaren voor de toegang tot het 
minimumpensioen.  
 
Zullen de rechten van de gendermaatregel 
automatisch toegekend worden? Zal die maatregel 
een aanvulling vormen op onze wetsvoorstellen 
inzake het pensioen voor onthaalouders en 
meewerkende echtgenoten? Hoever staat de 
minister met de automatische toekenning van de 
gelijkgestelde periodes voor de zorg voor een kind 
jonger dan zes jaar? 
 

07.02  Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): Il 

est crucial de soutenir les femmes qui travaillent à 
temps partiel. Les droits liés à la mesure relative au 
genre seront accordés automatiquement. En effet, 
cette mesure complète la législation soutenant les 
accueillantes d'enfants et les conjoints aidants. La 
mesure cible spécifiquement les travailleuses à 
temps partiel pour les périodes avant 2001. 
 
 
Les périodes de prise en charge d'un enfant de 
moins de six ans entrent en ligne de compte pour la 
condition de carrière pour la pension anticipée, mais 
n'ouvrent pas droit à une pension. Aujourd'hui, il 
n'existe pas encore d'octroi automatique de ces 
périodes, mais le SFP effectue une recherche 
manuelle lors de chaque demande de pension 
anticipée et œuvre constamment, depuis 
septembre 2022, à l'octroi proactif de ces périodes, 
d'abord pour les dossiers des personnes dont la date 
de départ à la retraite est la plus imminente. 
 

07.02 Minister Karine Lalieux (Nederlands): Het is 

cruciaal om deeltijds werkende vrouwen te 
ondersteunen. De rechten van de gendermaatregel 
zullen automatisch worden toegekend. Die 
maatregel is inderdaad een aanvulling op de 
wetgeving ter ondersteuning van onthaalouders en 
meewerkende echtgenoten. De maatregel is 
specifiek gericht op deeltijdse werknemerstijdvakken 
vóór 2001. 
 
Periodes voor de zorg van een kind jonger dan zes 
jaar tellen mee voor de loopbaanvoorwaarde voor 
het vervroegd pensioen, maar leveren zelf geen 
pensioen op. Vandaag is er nog geen automatische 
toekenning van die periodes, maar de FPD doet wel 
manueel onderzoek bij elke aanvraag tot vervroegd 
pensioen en werkt sinds september 2022 gestaag 
aan de proactieve toekenning van die tijdvakken, in 
eerste instantie voor de dossiers van de personen 
die het dichtst bij hun pensioendatum zitten. 
 

07.03  Nahima Lanjri (cd&v): Je me réjouis 

d'entendre que, dans le futur, les droits seront 
accordés automatiquement pour la mesure relative 
au genre. 
 

07.03  Nahima Lanjri (cd&v): Ik ben blij dat voor de 

gendermaatregel de rechten in de toekomst 
automatisch zullen worden toegekend.  
 

Pour les périodes de garde d'un jeune enfant, les 
droits ne sont pas encore octroyés 
automatiquement. N’y a-t-il dès lors pas un risque 
d’erreurs?  
 

Voor de periodes van zorg voor een jong kind 
gebeurt de toekenning nog niet automatisch. Bestaat 
er dan geen risico op vergissingen?  
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07.04  Karine Lalieux, ministre (en français): 

L'automatisation est actuellement impossible. La 
réforme doit d'abord être appliquée en 2024. Les 
services font les recherches nécessaires et le 
contribuable a toujours la possibilité de contester.  
 

07.04 Minister Karine Lalieux (Frans): Dat kan 

momenteel niet geautomatiseerd worden. De 
hervorming moet eerst toepassing krijgen in 2024. 
De diensten verrichten de nodige opzoekingen en de 
belastingplichtige heeft altijd de mogelijkheid om 
bezwaar aan te tekenen. 
 

07.05  Nahima Lanjri (cd&v): Le problème est que 

les personnes qui ne savent pas qu'elles ont droit à 
quelque chose ne peuvent pas non plus vérifier ce 
droit. J'espère que le Service fédéral des Pensions 
veille à ce que personne ne soit oublié. 
 

07.05  Nahima Lanjri (cd&v): Het probleem is dat 

mensen die niet weten dat ze ergens recht op 
hebben, dat recht ook niet kunnen controleren. Ik 
hoop dat de Federale Pensioendienst erover waakt 
dat er niemand uit de boot valt. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

08 Question de Nahima Lanjri à Karine Lalieux 

(Pensions et Intégration sociale, Personnes 
handicapées, Lutte contre la pauvreté et Beliris) 
sur "Le cumul d'une allocation de remplacement 
de revenus (ARR) et de revenus du travail" 
(55038497C) 
 

08 Vraag van Nahima Lanjri aan Karine Lalieux 

(Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, 
Personen met een handicap, Armoedebestrijding 
en Beliris) over "Het cumuleren van een 
inkomensvervangende tegemoetkoming (IVT) en 
een inkomen uit arbeid" (55038497C) 
 

08.01  Nahima Lanjri (cd&v): La ministre planche 

sur un système de cumul des allocations de 
remplacement de revenus (ARR) et des revenus du 
travail. C'est une bonne chose, car le système 
existant tend des pièges à l'emploi aux personnes en 
situation de handicap. Dans le nouveau système, les 
personnes concernées ne perdraient pas d'emblée 
leurs ARR lorsqu'elles s'essaient à un nouvel emploi 
et les répercussions d'un emploi donné sur leurs 
revenus seraient clairement définies. Ce dernier 
aspect du système proposé par la ministre n'est pas 
au point. Celui-ci est relativement complexe et de 
très nombreuses questions demeurent sans 
réponses. La ministre veillera-t-elle à ce que le 
système soit limpide pour les intéressés, même s'ils 
ne maîtrisent pas tous les détails de la législation?  
 
Comment le système proposé s'articule-t-il avec les 
projets pilotes annoncés, dans le cadre desquels 
une ARR et des revenus du travail pourraient être 
temporairement cumulés? Ce cumul temporaire se 
ferait dans un cadre réglementé dans lequel les 
services régionaux de l'emploi joueraient un rôle 
d'accompagnement important. Cet élément est 
totalement absent dans le système proposé. Quelle 
est la vision de la ministre à cet égard? 
 

08.01  Nahima Lanjri (cd&v): De minister werkt aan 

een regeling voor de cumulatie van een 
inkomensvervangende tegemoetkoming (IVT) en 
een inkomen uit arbeid. Dat is positief, want de 
huidige regeling werpt drempels naar werk op voor 
personen met een handicap. In de nieuwe regeling 
zouden mensen niet meteen hun IVT verliezen als 
ze een job uitproberen en ze zou ook de impact van 
een bepaalde job op het inkomen duidelijk maken. 
Dat laatste is in het voorstel niet in orde. De nieuwe 
regeling is behoorlijk complex en er zijn nog heel wat 
vragen. Zal de minister ervoor zorgen dat de 
betrokkenen de regeling begrijpen, ook als ze geen 
expert zijn in de details van de wetgeving?  
 
 
 
Hoe verhoudt dit voorstel zich tot de aangekondigde 
proefprojecten waarin een IVT tijdelijk volledig met 
een arbeidsinkomen zou kunnen worden 
gecumuleerd? Dit zou gebeuren in een 
gereglementeerd kader waarin de regionale 
arbeidsdiensten een belangrijke begeleidende rol 
zouden spelen. Dat ontbreekt volledig in dit voorstel. 
Hoe ziet de minister dat?  
 

08.02  Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): 

Nous souhaitons qu'un maximum de personnes 
porteuses d'un handicap puissent travailler sans 
devoir craindre de perdre leur revenu. Le travail 
constitue une source de revenus, mais il favorise 
également l'inclusion. Le texte de base a été 
simplifié et rendu plus compréhensible. Une vaste 
campagne d'information sera menée. 
 
La disposition vise les personnes qui perçoivent une 
ARR et qui n'ont pas perçu de revenus du travail au 

08.02 Minister Karine Lalieux (Nederlands): Wij 

willen zoveel mogelijk mensen met een handicap 
aan het werk, zonder dat ze bang moeten zijn hun 
inkomen te verliezen. Naast een bron van inkomsten 
is werk ook een motor van inclusie. De basistekst 
werd eenvoudiger en begrijpelijker gemaakt. Er komt 
een brede informatiecampagne.  
 
 
De regeling is bedoeld voor mensen die een IVT 
krijgen en die in de twee jaar voor hun tewerkstelling 
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cours des deux années précédant leur mise à 
l'emploi. Elles pourront cumuler leur ARR et leur 
salaire durant deux ans. L'objectif est de leur offrir 
plus de sécurité et de leur permettre de découvrir ce 
dont elles sont capables. 
 
Les services régionaux de l'emploi jouent bien 
entendu un rôle important. C'est pourquoi les 
discussions au sein de la CIM Handicap pourront 
reprendre dès que le dossier aura été approuvé par 
le gouvernement. Cette proposition en matière de 
cumul remplace la loi expérimentale, qui avait été 
discutée avec les entités fédérées et les services 
compétents. 
 

geen inkomen uit arbeid hebben ontvangen. Zij 
kunnen hun IVT en hun loon twee jaar cumuleren. 
Het doel is mensen meer rechtszekerheid te bieden 
en ze de kans te geven te ontdekken wat ze 
aankunnen. 
 
De diensten voor arbeidsbemiddeling spelen 
uiteraard een belangrijke rol. Daarom kunnen de 
gesprekken binnen de IMC Handicap worden hervat 
zodra het dossier door de regering is goedgekeurd. 
Het cumulvoorstel komt in de plaats van de 
experimentele wet, die met de deelstaten en de 
bevoegde diensten werd besproken. 
 

Les entités fédérées se posaient de nombreuses 
questions concernant cette loi, alors qu'elle ne 
concernait que 300 personnes. Il est clairement 
apparu qu'il serait très difficile de définir de manière 
équitable un groupe pour lequel le cumul est 
autorisé. Cette proposition devrait être équitable et 
applicable. Le dossier arrivera bientôt sur la table du 
gouvernement. 
 

De deelstaten hadden veel vragen bij die wet en er 
vielen maar 300 mensen onder. Het werd duidelijk 
dat het heel moeilijk zou zijn om eerlijk een groep af 
te bakenen die mag cumuleren. Dit voorstel zou 
eerlijk en uitvoerbaar moeten zijn. Het dossier komt 
binnenkort op de regeringstafel.  
 

08.03  Nahima Lanjri (cd&v): Il est positif que ce 

dossier avance et soit encore peaufiné. Je m'étonne 
par contre de la suppression des projets pilotes. Ils 
auraient pourtant constitué une expérience utile, qui 
aurait fourni un cadre aux entités fédérées. Ces 
projets auraient également contribué à définir une 
politique qui tienne la route. Qu'est-ce qui retient la 
ministre d'accorder aux régions qui le souhaitent le 
cadre fixé lors du conclave budgétaire 2021? En tout 
cas, la Flandre est demandeuse. 
 

08.03  Nahima Lanjri (cd&v): Het is positief dat dit 

dossier beweegt en dat er nog steeds bijgeschaafd 
wordt. Ik ben wel verrast door het feit dat de 
proefprojecten afgevoerd zijn. Die zouden een nuttig 
experiment zijn en de deelstaten zouden een kader 
aangereikt krijgen. Die projecten zouden ook kunnen 
helpen om tot degelijk beleid te komen. Wat houdt 
de minister tegen om het kader dat tijdens het 
begrotingsconclaaf van 2021 werd bepaald, toe te 
laten aan de regio’s die dat willen? In elk geval is 
Vlaanderen vragende partij.  
 

L'intégration sur le marché du travail est déjà très 
difficile pour les personnes non handicapées. 
Pourquoi ne pas faire des expériences dans le cadre 
de ces projets pilotes afin de déterminer le plus 
précisément possible ce qui fonctionne? 
Abandonner les projets n'est pas ce qui a été 
convenu. Sans vouloir obliger Bruxelles et la 
Wallonie à quoi que ce soit, la Flandre ne pourrait-
elle pas en tirer avantage? 
 

Integratie op de arbeidsmarkt is al heel moeilijk voor 
mensen zonder handicap. Waarom zouden we niet 
experimenteren via die proefprojecten om zo 
nauwkeurig mogelijk te achterhalen wat er werkt? De 
projecten afvoeren is niet volgens de afspraak. 
Brussel en Wallonië hoeven nergens toe verplicht te 
worden, maar Vlaanderen kan er toch voordeel mee 
doen?  

 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

09 Question de Vicky Reynaert à Karine Lalieux 

(Pensions et Intégration sociale, Personnes 
handicapées, Lutte contre la pauvreté et Beliris) 
sur "L'évaluation du règlement collectif de dettes 
et la question du pécule mensuel" (55038567C) 
 

09 Vraag van Vicky Reynaert aan Karine Lalieux 

(Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, 
Personen met een handicap, Armoedebestrijding 
en Beliris) over "De evaluatie van de collectieve 
schuldenregeling en de problematiek van het 
leefgeld" (55038567C) 
 

09.01  Vicky Reynaert (Vooruit): Conformément à 

l'accord de gouvernement, le règlement collectif de 
dettes fera l'objet d'une évaluation et d'un 
ajustement. Or, le problème est qu'il reste souvent 
trop peu d'argent aux personnes concernées pour 

09.01  Vicky Reynaert (Vooruit): Volgens het 

regeerakkoord zal de collectieve schuldenregeling 
worden geëvalueerd en bijgestuurd. Het probleem is 
dat mensen vaak te weinig overhouden om 
menswaardig te kunnen leven. Onze fractie heeft 
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vivre dignement. Notre groupe a déposé une 
proposition de loi visant à appliquer des budgets de 
référence pour le calcul du pécule mensuel. 
 
Quelle est la solution envisagée par la ministre? Une 
concertation a-t-elle déjà été organisée avec les 
ministres de la Justice et de l'Économie au sujet du 
rôle des CPAS? 
 

een wetsvoorstel ingediend om bij de berekening 
van het leefgeld toepassing te maken van 
referentiebudgetten. 
 
Aan welke oplossing denkt de minister? Is er al 
overlegd met de ministers van Justitie en Economie 
over de rol van de OCMW's?  
 

09.02  Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): La 

réforme du règlement collectif de dettes est en 
préparation. Le projet de loi sera déposé par les 
ministres de la Justice et de l'Économie. La position 
du gouvernement sera communiquée une fois que le 
dossier sera prêt. Une concertation a toujours lieu, à 
ma demande, lorsque de telles initiatives ont des 
conséquences pour les CPAS. Je veillerai à ce que 
l'on tienne compte d'éventuelles charges 
administratives pour les CPAS. 
 
 
Pouvoir vivre dans la dignité doit constituer une 
garantie dans le cadre de tout règlement de dettes. 
Un système conçu comme une solution ne peut 
aggraver la situation. Le revenu d'intégration est un 
indicateur. Je veillerai, dans le cadre de la réforme, 
à ce qu'un revenu minimum soit toujours conservé. 
 

09.02 Minister Karine Lalieux (Nederlands): De 

hervorming van de collectieve schuldenregeling 
wordt momenteel voorbereid. Het wetsontwerp 
wordt ingediend door de ministers van Justitie en 
Economie. Het regeringsstandpunt wordt 
meegedeeld wanneer het dossier klaar is. Er vindt, 
op mijn verzoek, steeds overleg plaats wanneer 
dergelijke initiatieven gevolgen hebben voor de 
OCMW's. Ik zal ervoor zorgen dat er rekening wordt 
gehouden met mogelijke administratieve lasten voor 
de OCMW's. 
 
Kunnen leven in waardige omstandigheden moet bij 
elke schuldenregeling een garantie zijn. Een 
systeem dat als oplossing is bedoeld, mag de 
situatie niet verergeren. Het leefloon is een indicator. 
Ik zal er bij de hervorming op toezien dat men steeds 
een minimaal inkomen behoudt. 
 

09.03  Vicky Reynaert (Vooruit): J'espère que ce 

dossier pourra encore être finalisé avant les 
élections. Les CPAS pourraient utiliser l'outil 
MELISA existant pour payer le pécule. À l'échelon 
local, nous discutons de l'acquisition de cet outil. 
Idéalement, la question devrait être réglée au niveau 
fédéral. 
 

09.03  Vicky Reynaert (Vooruit): Ik hoop dat we dit 

nog voor de verkiezingen kunnen afronden. De 
OCMW's zouden gebruik kunnen maken van de 
bestaande MELISA-tool om het leefgeld te bepalen. 
Op lokaal vlak bespreken wij de aankoop van die 
tool. Idealiter wordt dit op federaal niveau wettelijk 
geregeld. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

10 Question de Gaby Colebunders à Karine 

Lalieux (Pensions et Intégration sociale, 
Personnes handicapées, Lutte contre la pauvreté 
et Beliris) sur "Le baromètre de la pauvreté 2023 
et le gouffre croissant de la précarité" 
(55038638C) 
 

10 Vraag van Gaby Colebunders aan Karine 

Lalieux (Pensioenen en Maatschappelijke 
Integratie, Personen met een handicap, 
Armoedebestrijding en Beliris) over "De 
armoedebarometer 2023 en de stijgende 
armoedekloof" (55038638C) 
 

10.01  Gaby Colebunders (PVDA-PTB) (en 

néerlandais): Il ressort du baromètre de la pauvreté 
de Decenniumdoelen que le nombre de pauvres 
stagne, mais que la pauvreté s'étend et s'aggrave. 
L'écart de pauvreté croît également. 
 
Comment la ministre explique-t-elle cette situation, 
malgré l'indexation et l'augmentation des 
allocations? Quelles mesures concrètes prend-elle 
pour mieux armer les CPAS contre cet 
élargissement de la pauvreté, qui touche également 
des ménages à deux revenus et des jeunes? 
Qu'entreprend le gouvernement fédéral pour lutter 
contre l'augmentation du sans-abrisme parmi les 
familles avec enfants? 

10.01  Gaby Colebunders (PVDA-PTB) 

(Nederlands): Uit de armoedebarometer van de 
Decenniumdoelen blijkt dat het aantal armen 
stagneert, maar dat de armoede verbreedt en 
verdiept. Ook de armoedekloof stijgt. 
 
Hoe verklaart de minister dat, ondanks de indexering 
en verhoging van de uitkeringen? Welke concrete 
maatregelen neemt ze om de OCMW’s beter te 
wapenen tegen die verbreding van de armoede 
richting tweeverdieners en jongeren? Wat doet de 
federale overheid om de toenemende dakloosheid 
bij gezinnen met kinderen tegen te gaan? 
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10.02  Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): Il 

est évidemment positif que la pauvreté n'augmente 
pas dans notre pays, mais cela ne doit pas nous 
rendre aveugles à la situation des nouveaux groupes 
touchés et aux difficultés accrues pour ceux et celles 
qui vivent dans la pauvreté. L'écart de pauvreté 
augmente dans chaque région. Pour les personnes 
qui vivent en dessous du seuil de pauvreté, il est de 
plus en plus difficile de joindre les deux bouts, ce qui 
les oblige à s'adresser au CPAS ou à faire appel à 
l'aide alimentaire. 
 

10.02 Minister Karine Lalieux (Nederlands): Het is 

natuurlijk goed nieuws dat de armoede in ons land 
niet toeneemt, maar dat mag ons niet blind maken 
voor de nieuwe groepen die getroffen worden en 
voor de grotere moeilijkheden voor wie in armoede 
leeft. In elk gewest stijgt de armoedekloof. Voor 
mensen onder de armoedegrens wordt het steeds 
moeilijker om rond te komen, waardoor ze moeten 
aankloppen bij het OCMW of zijn aangewezen op 
voedselhulp. 
 

Notre politique de soutien doit donc encore être 
affinée. Les mesures énergétiques ciblées et les 
allocations accrues portent leurs fruits. L'outil en 
ligne REDI est reconnu dans l'étude comme un 
élément positif. 
 
Les questions portent également sur d'autres 
compétences, telles que le logement des jeunes et 
le sans-abrisme. Pour les jeunes, outre les mesures 
covid exceptionnelles, j'ai débloqué 1 million d'euros 
pour que 10 CPAS puissent développer de 
nouveaux projets. En ce qui concerne le sans-
abrisme, nous n'intervenons qu'en deuxième ligne. 
En collaboration avec la Croix-Rouge de Belgique, 
nous avons organisé un centre d’accueil dans la 
région de Bruxelles-Capitale entre novembre 2022 
et mars 2023, en mettant l'accent sur les familles 
avec enfants. Je souhaite offrir le même soutien au 
cours du prochain accueil hivernal. Les projets 
Housing First se concentrent sur les femmes. Ce ne 
sont là que quelques exemples des mesures prises. 
 

Ons ondersteuningsbeleid moet dus verder verfijnd 
worden. De gerichte energiemaatregelen en de 
hogere uitkeringen dragen vrucht. De onlinetool 
REMI wordt in de studie erkend als een goede zaak. 
 
 
De vragen hebben ook betrekking op andere 
bevoegdheden, zoals jeugdhuisvesting en 
dakloosheid. Voor de jongeren heb ik, naast de 
uitzonderlijke covidmaatregelen, ook 1 miljoen euro 
vrijgemaakt zodat 10 OCMW’s nieuwe projecten 
kunnen ontwikkelen. Inzake dakloosheid komen we 
enkel in de tweede lijn tussenbeide. Samen met het 
Belgische Rode Kruis organiseerden we tussen 
november 2022 en maart 2023 wel een 
opvangcentrum in het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest met bijzondere aandacht voor gezinnen met 
kinderen. Ik wil dezelfde ondersteuning bieden 
tijdens de komende winteropvang. Bij de Housing 
Firstprojecten ligt de focus op vrouwen. Dit zijn maar 
enkele voorbeelden van de genomen maatregelen. 
 

10.03  Gaby Colebunders (PVDA-PTB) (en 

néerlandais): Les mesures de crise ont quasiment 
toutes pris fin. Entretemps, le prix du caddie flambe 
et les prix à la pompe atteignent presque 2 euros le 
litre. Ceux qui sont le plus durement touchés par ces 
hausses de prix, ont besoin d'une approche 
concrète, comme une baisse de la TVA sur les 
produits alimentaires à 0 %, ou la suppression du 
statut de cohabitant bénéficiant d'allocations dont le 
montant est sous le seuil de pauvreté. Enfin, il y a le 
cri d'alarme lancé par les CPAS à propos de leur 
dotation fédérale.  
 

10.03  Gaby Colebunders (PVDA-PTB) 

(Nederlands): De crisismaatregelen zijn zo goed als 
afgelopen. Ondertussen is de winkelkar een pak 
duurder geworden en ook de prijzen aan de pomp 
gaan richting 2 euro per liter. De mensen die dat het 
meest voelen, hebben een concrete aanpak nodig, 
zoals een btw-verlaging op voedsel naar 0 % of een 
afschaffing van het statuut van samenwonenden met 
uitkeringen onder de armoedegrens. Er is ook de 
noodkreet van de OCMW’s inzake de federale 
toelage. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

11 Question de Ellen Samyn à Karine Lalieux 

(Pensions et Intégration sociale, Personnes 
handicapées, Lutte contre la pauvreté et Beliris) 
sur "La catastrophe financière menaçant les cinq 
plus gros CPAS de ce pays" (55038663C) 
 

11 Vraag van Ellen Samyn aan Karine Lalieux 

(Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, 
Personen met een handicap, Armoedebestrijding 
en Beliris) over "De dreigende financiële ramp 
voor de vijf grootste OCMW’s van dit land" 
(55038663C) 
 

11.01  Ellen Samyn (VB): Les cinq plus grands 

CPAS du pays se dirigent vers un désastre financier 
à cause de l'explosion des dépenses liées au revenu 

11.01  Ellen Samyn (VB): De vijf grootste OCMW's 

stevenen af op een financiële ramp, omdat de 
leefloonuitgaven de pan uit rijzen. 
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d'intégration sociale. 
 
Quelles en sont les raisons? Le gouvernement 
fédéral fournira-t-il un soutien financier 
supplémentaire? 
 

 
 
Wat zijn de redenen daarvoor? Zorgt de federale 
overheid voor bijkomende financiële ondersteuning? 
 

11.02 Karine Lalieux, ministre (en néerlandais): 

Malgré la crise, le nombre de bénéficiaires est resté 
plus ou moins stable dans les cinq grandes villes. Le 
public devient cependant plus vulnérable et les 
CPAS sont confrontés à de nouveaux groupes. 
Toutefois, le problème est surtout que le revenu 
d'intégration ne suit pas le rythme de l'évolution des 
allocations plus élevées, des indexations et des 
adaptations au bien-être, et que ces personnes 
doivent donc solliciter davantage leurs propres 
ressources. 
 
Depuis mon entrée en fonction, j'ai toujours défendu 
les intérêts des CPAS et plaidé pour des moyens 
supplémentaires. Des mesures spécifiques ont été 
prises pour les soutenir. Les cinq grandes villes font 
partie d'un groupe de travail chargé de leur mise en 
œuvre. 
 
Le financement des CPAS reste l'une de mes 
priorités. Les travailleurs sociaux doivent recevoir les 
moyens nécessaires pour faire en sorte que les 
personnes concernées puissent être aidées 
efficacement. 
 

11.02 Minister Karine Lalieux (Nederlands): 

Ondanks de crisis is het aantal begunstigden in de 
vijf grote steden min of meer stabiel gebleven. Het 
publiek wordt wel kwetsbaarder en de OCMW's 
krijgen te maken met nieuwe groepen. Het probleem 
is echter vooral dat het leefloon geen gelijke tred 
houdt met de hogere uitkeringen, indexeringen en 
welvaartsaanpassingen en dat zij dus meer eigen 
middelen moeten gebruiken. 
 
 
 
Sinds mijn aantreden heb ik altijd de belangen van 
de OCMW’s verdedigd en gepleit voor extra 
middelen. Er zijn specifieke maatregelen genomen 
om ze te ondersteunen. De vijf grote steden maken 
deel uit van een werkgroep die zich daarmee 
bezighoudt. 
 
De financiering van de OCMW’s blijft voor mij een 
prioriteit. De maatschappelijk werkers moeten de 
nodige middelen krijgen om ervoor te zorgen dat de 
mensen efficiënt worden geholpen.  

 

11.03  Ellen Samyn (VB): Il faut faire en sorte que 

les ressources soient utilisées efficacement et que la 
charge de travail administrative des assistants 
sociaux soit réduite. Nous devrions quand même 
envisager de limiter l'accès à notre sécurité sociale 
pour les nouveaux arrivants. C'est la seule façon de 
garantir la soutenabilité de notre système social. Si 
nous voulons partager notre sécurité sociale 
flamande, il faudra favoriser la scission de la 
Belgique. 
 

11.03  Ellen Samyn (VB): De middelen moeten 

efficiënt worden ingezet en de administratieve 
werklast van de maatschappelijk assistenten moet 
worden verlaagd. We moeten toch nadenken over 
het afschermen van onze sociale zekerheid voor 
nieuwkomers. Enkel zo kunnen we ons sociaal 
systeem blijven garanderen. Als we onze Vlaamse 
sociale zekerheid willen delen, moeten we een 
splitsing van België stimuleren. 

 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
17 h 22. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 17.22 uur. 
 

 


